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Μαρούσι, 7-4-2022 
 
Αρ. Πρωτ. 39993/Φ1 

DES                                                                                        
ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

                                                                        
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 

- Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου 
(Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 3256/14-2-2022»                                    
              

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 905/24-2-2022 έγγραφο του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών: «(…) Το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Ο.Π.Α.) είναι απόλυτα 
ευαισθητοποιημένο απέναντι στα άτομα με αναπηρία και ενεργεί με γνώμονα την 
διασφάλιση του θεμελιώδους δικαιώματός τους στην πρόσβαση. Για τον λόγο αυτό, έχει 
ήδη συγκροτήσει Επιτροπή Προσβασιμότητας ώστε να παρακολουθεί και να ενημερώνεται 
για την αναμόρφωση της εθνικής νομοθεσίας και την τρέχουσα πολιτική για την αναπηρία, 
αλλά και για την εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία στον τομέα της 
εκπαίδευσης. 
Εκτός της ιδιαίτερης μέριμνας και ευαισθησίας που επιδεικνύει στην εξασφάλιση της 
φυσικής πρόσβασης στους χώρους και τις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του ιδρύματος, 
έχει προχωρήσει επίσης και σε ενέργειες για την αποκατάσταση της ψηφιακής 
προσβασιμότητας. Για τα άτομα με αναπηρία εξασφαλίζεται προσβάσιμο πολυτροπικό 
υλικό αλλά και εξειδικευμένες υπηρεσίες υποστήριξης εντυπο-ανάπηρων ατόμων για την 
διασφάλιση ίσης συμμετοχής τους στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Πανεπιστημίου.  
Ο ιστότοπος του Πανεπιστημίου έχει ενταχθεί επίσης στην γενικότερη πολιτική 
αναμόρφωσης, με στόχο την πλήρη εναρμόνισή του με τα πρότυπα που απαιτεί η οδηγία 
(ΕΕ) 2016/2102 για την προσβασιμότητα των ιστότοπων και των εφαρμογών για φορητές 
συσκευές των οργανισμών του δημοσίου τομέα. Η οδηγία αυτή αφορά το σύνολο των 
ιστότοπων και των εφαρμογών του δημοσίου τομέα και έχει ενσωματωθεί στην ελληνική 
νομοθεσία με τον Ν.4591/12.02.2019.  
Το Ο.Π.Α. ανταποκρινόμενο στην παραπάνω νομοθεσία και την εγκύκλιο με αρ. πρωτ. 
12139/20-03-2019 του Τμήματος Σχεδιασμού και Εκτέλεσης προγραμμάτων της 
Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης του Υπουργείου Διοικητικής ανασυγκρότησης, 
έχει προχωρήσει σε ορισμό υπαλλήλου, ο οποίος με την εγγραφή του στο Μητρώο 
Δημοσίων Ιστότοπων και Εφαρμογών (ΜΗ.Δ.ΙΣ.ΕΦ.) προχώρησε σε καταγραφή του 
ιστότοπου του Πανεπιστημίου σύμφωνα με τις οδηγίες.  
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Ο ιστότοπος είναι προσβάσιμος από άτομα με αναπηρία και στο διάστημα από την 
καταγραφή του ιστοτόπου έως και σήμερα έχουν γίνει προσπάθειες εναρμόνισής του με το 
ευρωπαϊκό πρότυπο ΕΝ 301 549 V2.1.2 (2018-08), το οποίο στην συνέχεια καταργήθηκε 
και αντικαταστάθηκε από το EN 301 549 V3.2.1 (2021-03) (με ημερομηνία εφαρμογής την 
12η.02.2022). Ο ιστότοπος του ΟΠΑ δεν συνάδει με το τελευταίο αυτό πρότυπο λόγω 
προσωρινής αδυναμίας και δυσανάλογης επιβάρυνσης (Ν.4591/2019 αρ.5 παρ.1). 
Παρόλα αυτά, εκτελούνται συνεχώς ενέργειες αυτοαξιολόγησης με προσφορότερα μέσα, 
όπως το User Way Website Accessibility Widget και σταδιακά γίνονται διορθωτικές 
επεμβάσεις ώστε να βελτιώνεται διαρκώς η προσβασιμότητα σε αυτόν από τα άτομα με 
αναπηρία. (…)». 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ε. Συρίγου 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Ανώτατης Εκπ/σης 
4. Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  
5. Τ.Κ.Ε.                                 
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